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A budapesti kamara
uj levelező-tagjai

A Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara szerdán délelőtt 
megválasztotta az uj kamarai tör­
vény szerinii 12 0  levelező-tagot. 
Kádig 160 levelező-tagja volt a 
kamarának s igy a régiekből is 
negyvenet kellett kihagyni, ami 
önmagában véve nem könnyű 
feladat volt. De figyelembe véve 
azt. hog> a lecsökkenteti lét­
számra több mint kétszer annyi 
nevezés történt a kamarának 
ez a kényes feladat gondot 
okozott. A megejtett választások 
a Baross Szövetség szempont­
jából a helyzetnek megfelelően 
kielégítő m e g o l d á s t  hoztak, 
amennyiben levelező-tagjaink 
sorából olt lát uk cir. Tormay 
Gézát. dr. Heller Farkast, vala­
mint Senn O tót. rendes tag­
jaink sorából pedig dr. Purebl 
Győző ügy vezető-igazgató al- 
elnököt. Haidekker Sándort. 
Lop os Gyulát. Gore^zky Fe-

ncet. Saxlehner Kálmánt, 
Uer Henriket. X'égh J. Gusz- 

- Z.immer Ferenc Baross- 
iariL \ szerdán este meg­
tartót: e!: ki tanács a választá-
-okcf örömmel vette tudomásul.

A B. S z. s za b ó ip a ro sa i
k ezd ték  m eg  a z  ipari 
n ove lla  tá rgya lásá t

Hétfőn este a B. Sz. férfi és 
női szabóipari szakosztálya tár­
gyalás alá vette az ipari novel­
lát abból a szempontból- hogy 
már most állapítsa meg azokat 
a szakmai kívánságokat, melye­
ket a novella végrehajtása so­
ron kiadásra kerülő rendele­
tekben közérdekből érvényesítve 
óhajtana látni. Az ülésen a 
szakosztály számos tagja jelent 
meg és Bozzay Sándor beve­
zetése után. kizárólag a novella 
első részének tárgyalásával fog­
lalkozott. nevezetesen azokkal 
a reform rendszabályokkal, 
melyek az 1922 XII- t.-c. serei- ; 
mes rendelkezéseire vonatkoz­
nak. A z ülés tanácskozásait 
felfüggesztette és a folytatóla­
gos megbeszéléseket március 
3-án este 8  órai kezdettel tartja, 
amikor is a novellának máso­
dik részé, az 1932: VIII. t.-c. ; 
egyes rendelkezéseinek reformja 
kerül a szakmai kívánságok 
szempontjából vizsgálat alá. 
Ezzel egyidejűleg megindult a 
szövetség többi iparos szakosz­
tályaiban is a novella végrehaj­
tására vonatkozó munka- Ki­
alakult az a felfogás, hogy az 
érdektestületeknek önzetlen és 
szorgalmas, mélyreható munká­
val hozzá kell járulniok ahhoz, 
hogy a nagyfontosságu javaslat 
életbeléptetése teljesen a kéz­
művesipari érdekeknek meg­
felelően történjék.

Csak Istenben
és önmagunkban . . .

A Baross Szövetség előző heti 
ünnepi közgyűlésének kiemel­
kedő szónoka volt dr. Sztra- 
nyavszky Sándor, a Ház elnöke, 
aki klasszikus mondataiban cda- 
mutatoit a való igazságra. Öt 
hallani minden közületben, ün­
nepszámba megy, nemcsak ma­
gas közjogi méltóságánál, hanem 
mé’yenjáró igazságkeresésénél 
fogva is.

A Ház elnöke beszédében 
tömören fejezett ki egy roppant 
nagv igazságot, amikor szervez­
kedésünkről, munkánkról, annak 
eredményességéről szólt és ösz- 
szefogiaita a helyzetet a követ­
kező szavakban : ..A mag\ar
nemzet akkor, amikor életéért, 
jelenéért és jövendőjéért küzd, 
ép úgy- mint a Baross Szövet­
ségben tömörült magyar iparo­
sok es kereskedők, csak önma­
géban keresse az erőt, mert 
Isten segítségén és önmagunk 
erején kívül más erőre nem igen 
támaszkod hatunk.

Isten segítségében bízunk ke­
resztényi hitünknél fogva, hiszen 
minden tén> kedésünk, minden 
szándékunk és gondolatunkcsak 
az ő legfőbb törvényeinek tisz­
teletében mozoghat. Ezeknek a 
legfelsőbb paranc sóiknak meg­
felelni gondolatban, szóban és 
tettben egyet jelent hitünk sze­
rint az Istennel és Istenben való 
é le it'1.

Életünk azonban annak érde­
kében. hogy a lelkiek terén mi­
nél szebbet és jobbat mutat­
hassunk fel, az anyagi eszközök 
megszeizésére is irányul és te­
vékenységünknek, küzdelmünk­
nek legnagyobb részét ez. fog­
lalja le- Erőnk kifejtése, legyen 
az szellemi vagy fizikai- legyen 
az egyéni vagy társadalmi, le­
gyen az kisebb vagy nagyobb 
közületekben mozgó, igy tehát 
nagy egyesületi keretekben le­
játszódó is mindig ezt a célt kö­
veti : előteremteni az anyagi
alapokat ahhoz, hogy jobban 
haladhassunk lelkiekben ma­
gunk épen úgy, mint az utánunk 
jövők. És ezen a téren senkire 
ebben az országban támaszkod­
nunk nem szabad és nem le­
het, mint egyes egyedül saját 
magunkra, saját erőnkre és szer­
vezkedésünkre, melynek átütő 
erejűnek, nagynak, félelmetes­
nek, jelent megváltoztatónak, 
jövőt megalapozónak, országot 
talpraállitónak kell lennie.

Szegények vagyunk, szoron- 
gatottak, "nehéz helyzetben le­
vők • . . ám legyen, de nem ve­
heti el tőlünk soha senki azt

az egyet: az akaratot, mely min­
den nemzeti társadalomnak az 
egyetlen termékeny tényezője. 
Sírját erőnkben bízni . . . annyit 
jelent, mint végtelenül hinni és 
meggyőződve lenni arról, hogv 
igenis eljön, mégpedig szükség­
szerűen jön el az idő, amikor 
az ideálok, mel\ekért küzdünk, 
nem papiroson vannak, hanem 
ti valóságban. Jó példával és 
kitartással előre, hogy ez az 
önmagunkban eg>edül való bi­
zalom kimeríthetetlen erőfor­
rássá gyarapodjék És ha egy­
szer a népmilliók önmagukra 
találtak, ha ideál eléréséért küzd 
egy egész nemzet, milyen ki­
csinyek. mily nevetségesen sen­
kik lesznek, akik azt hiszik, 
hogy uralmuk öröktől való és 
a világ \ égéig tartó.

Keményen mondotta meg a 
Ház elnöke az igazságot és 
bölcsen cselekedett, amikor ezt 
tette, meit meg kel ett tudnia 
ilyen illetékes ajkakról a küzdő

kereskedőknek és iparosoknak, 
hogy ciz erőforrás nem rajtuk kí­
vül, hanem saját magukban van.

A Baross-mozgalommal is úgy 
vagyunk, hogy ennek saját ma­
gunkból, önerőnkből kell táp­
lálkoznia. Nem is tudott volna 
az elmúlt esztendőkben más­
ként haladni, ha nem ezt az 
irányt követte volna. Ennek a 
ténynek felismerése azonban 
ott ragyogjon az összes lelkek­
ben. Nem beszélni, hanem ösz- 
szeszoritott ajkakkal és valóban 
jó arcot vágva kell harcolnunk. 
Mindegyikünk minden áldott 
este csinálja meg magában a 
Baross-mérleget, amikor felveti 
a gondolatot- vájjon tettem-e a 
mai napon is valamit a Baross 

; érdekében, vagyis munkáltam 
e valami módon a magyar ke­
reskedő és iparos társadalom 
összességének érdekeit. így lesz 
csak élő forrás az önmagunk­
ban levő erő, ha azt folytonosan 
acélozzuk és erősítjük.

Sipőcz Jenő főpolgármester
m eleghangú le v e le  a B. Sz—hez

Budapest főpolgármestere a 
Baross lánccal történt kitünte­
tése alkalmából a következő 
leiratot intézte Szövetségünkhöz;

,,Igen tisztelt Elnökség! Mé­
lyen érzem annak a I itüntetés- 
nek jelentőségét, melyben a Ba­
ross Szövetség a Baross-lánc 
adományozásával részesített.

A  Szövetséghez megalaku­
lása óta a hit és meggyőződés 
erejével ragaszkodtam minden­
kor, mert olyan eszmények szol­
gálatát vette programmjába, 
melyek országos érdekeket kép­
viselnek és .mélyen gyökereznek 
a nemzeti társadalom lelkében. 
Eddigi lelkes mankásságával 
és az elért nagy eredmények­
kel bebizonyította, hogy a ma­
gyar közéletben nagy hivatást 
teljesít, a kereskedő, iparos és 
rokonszakmák megszervezésé­
vel erős alapot rakott le a nem­
zeti jövendő számára. A  most 
megtartott közgyűlés valóságos 
ünnepnapja volt a boldogabb 
jövőért dolgozó magyar lélek­
nek.

Ilyen testület bizalma önma­
gában is nagy érték és jutalom,

de a Baross-lánccal nyilvánított 
elismerés csak fokozta a meg­
tiszteltetést, melyet közpályám 
legszebb emlékei között őrzök 
meg és amit a lélek igaz ra­
gaszkodásával fogok viszonozni 
mindenkor.

Mikor a kitüntetést ezen az 
utón hálás érzéssel köszönöm, 
kérem az igen tisztelt Elnöksé­
get, tolmácsolja a Szövetségnek 
őszinte tiszteletemet és legme­
legebb üdvözletemet. Dr• Sipőcz 
Jenő s. k.

Purebl G yőző  a c ip ész ip a r i 
m inimális béreket m egá l­
lap ító b izo ttság a le ln öke

Bornemisza Géza ipari minisz­
ter a napokban nevezte ki a 
cipészipari m i n i m á l i s  bé­
reket megállapító országos bi­
zottság tagjait. A Baross Szövet­
séget ez alkalommal az a meg­
tiszteltetés érte, hogy a bizottság 
alelnöki állására a miniszter dr. 
Purebl Győző alelnökünket ne­
vezte ki. A  bizottság már leg­
közelebb megkezdi érdemleges 
tárgyalásait s igy rövid idő múl­
va megjelenik a minimális bé_ 
reket szabályozó rendelet.
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Az Ipari novella 
rendelkezései

A  Hóz mór le is tárgyalta az ipari 
novellát mire ezek a sorok megjelen­
nek s így minden tekintetben helytálló 
volna az a kifogás, minek ismertetöleg 
foglalkozni egy törvényjavaslattal, mely­
hez mór amúgy sem lehet hozzászólni- 
hiszen a törvény törvény marad s ha 
most nem sikerült bizonyos jogos ipa­
ros kívánságokat az alkotmány sáncai 
mögé vinni, akkor bizonyosan hosszú 
idő fog eltelni, mig megint változtatásra 
kerülhet sor

Elsősorban ezt az aggodalmat kell 
eloszlatni, mert helyesen ismerték fel 
a kodifikátorok a helyzetet akkor, ami­
dőn az 1922 : XII. t. c. számos pontja 
ellen már közel másfélé\ tizede, e tör­
vény születésének pillanata óta folyik 
a harc és az 1932 : V ili. t. c. az ipar­
testületekre vonatkozó része már:s sür­
gős megíejelésre szorult, hogy nem 
szabad ma a törvényeket megcsonto- 
sodottan alkotni, hanem lehetőségei 
kell nyújtani ahhoz, hogy az élet ha­
ladásához és igényeihez képest tör­
vényi m eghatalmazás keretében ren­
deleti utón történhessenek intézkedések.

így aztán egyszerre másként nézzük 
ezt a novellát, melyet mint törvényja­

vaslatot az érdektestülelek nem hittak. 
A  múlt esztendőben egy ősét ennek a 
törvényjavas’atnak a 1 és 47. §  ügyé­
ben kiadni kívánt rendeletet láthattuk, 
de ezt a javaslatot nem. De találkoz' 
ni fogunk vele bő\en, amikor a t érvény 
végrehajtására vonatkozó rendeletsoro~ 
zat tárgyalásra kerül. H elyes tizekre 
vall ez is. hogy az iparos nyilv ín os­
ságot a törvény végrehajtásának meg­
beszélésébe belevonja a kormány.

A  javaslat maga három főrészből 
áll és pedig : az 1922 . XII. t. c egyes 
rendelkezéseinek módosításáról, ezek 
tehát tíz iparosság részére nyújtandó  
gazdaságvédelm i intézkedések ; az 
1932 : V ili. t. c. egyes rendelkezéseinek 
törvényi kiegészítéséről, ez az iparos­
ság törvényes szervezkedésének m é­
lyebb alapokra va ló helyezése és a 
harmadik rész az Országos Iparügyi 
Tanács feláll i tásáról és szervezetéről 
gondoskodik, vagyis a kél irányú re­
form  felé országos testületet helyez a z ­
za l a rendeltetéssel, hogy ez állandóan  
tartsa rajta a szemét a kisipar ügyén 
is. A  törvé íyjavaslatnak van még egy 
negyedik fejezete is. mely speciálisan 
a tejiparra vonatkozik

A gazdaságvédelmi iparos-reform
A z  1922: XH t. c. 4 §. helyébe az 

a rendelkezés lép. hogy közkereseii és 
betéti társaság engedélyhez kötött ipart, 
továbbá a kézműves jellegű iparűzés 
szokásos keretein beiül szakképesítés­
hez kötött ipart a jövőben csak abban 
az esetben gyakorolhat, ha a közkere- 
se.'. társaság minden egyes tagja, a 
b i .• társaságnak pedig minden egyes 
b Stagja saját személyében igazolja a 
s z ó . - .e s ité A  Ez a m egszorítás nem 
vonatkozik azokra a közkereseti és 
betéti társaságokra, melyek m ár fenn­
állónak. illetve a törvény életbeléptéig 
még a régi jo g  alapján megalakulnak  
Mindazonáltal az uj törvény gondos­
kodik arról, h o .y  a régi társaságoknál 
is megváltozik a helyzet s ezt úgy éri 
el. hogy kimondja, miszerint a közke­
reseti tarsasagba belépő uj tagnak, i.- 
letve a betéti társaságba belépő Uj 
beltagnak a jövőben saját személyében 
igazolnia keli a szakképesítés fenn­
forgását. liyképen e éri a törvény azt. 
hogy bizonyos időn belül, örökles ese­
tében tehát egy emberöltő alatt csak 
szakképzett iparosok lehetnek a közke­
reseti és betét: társaságokban. De biz 
tositja az! is. hogy a jövőben alakuló 
ily társaságoknál nem lehet a szakkép­
zett iparost kikapcsolni s ezzel gazdu- 
siági életünkben megindít egy egészsé­
ges folyamatot, mely a tőkeképződés­
nek egy jelentős területét a szakkép­
zett iparosság részére tartja fenn.

Nemcsak az iparos szakképzettsége 
nyomul az elgondolásnál előtérbe, he- 
nem egyéni tisztessége és polgári becsü­
lete is. amennyiben a tervezett 2. §. 
kimondja, hogy az állam, szemérem 
ellen vagy nyereségvágyból elkövetett 
bűntett miatt három hónapot meghaladó 
szabadságvesztésre ítélt iparos a sza- 
baasógvesztés tartama alatt és ezentúl 
a büntetés kiállásától vagy elévülésétől 
számitolt teljes három éven át nem 
kaphat iparigazolványt.

A  második nagyon fontos intézkedés 
az 1922: XII. t. c. 47. §  ónak módosí­
tása. melyet a törvénytervezet is meg­
szorító értelemben visz véghez. K i­
mondja ez a tervezet, hogy kereskedő- 
akinek csupán kereskedelmi szakmára 
szóló iparigazolványa van. cipő-, fétfi- 
es fiuruha, női- és leányruha. vala­
mint szőrm eáru elkészítését és javítá ­
sét nem vclla lh  tja az említett áruk

elkészítése vagy javítása cé ljá bó l m ér 
téket sem vehet.

A  törvénytervezet a korábban köz­
kezem forgott rendelettervezettel szem" 
ben egy pozitív irányú kiterjesztést tar  ̂
talmaz s ez a szücs-szakma. mely kö 
\etelmenynek a törvénytervezetbe való 
felvétele a Baross Szövetség nyomaté­
kos kívánságára történt abból az el­
gondolásból. hogy úgy a férfi, min? 
pedig a női szabóipar nagyon közel1 
rokonságban van a konfekcionálás 
sz mpontjából a szőrmeiparhoz s igy 
elejét kellett venni annak, hogy szá­
mos kihágás történhessék.

Egész külön pont szabályozza m ind­
három szakmában a konfekció keres­
kedelemnek helyzetét. A z  a kereskedő, 
aki cipő. vagy férfi- és fiuruha, női- és 
leányruha. illetne szőrmeáru árusításá­
val foglalkozik, a vevő  által kívánt 
árunak az árukészletből való kiválasz­
tása. valamint a kiválasztott árunak a 
vevő  igényének megfele ö átalakítása 
c -Ijáboi ugyan vehet mértéket is azon­
ban az átálakitasi munkálat .kai csak 
jogosított szakképzett iparossal szabad 
végeztetnie. Bizonyos, hogy ez a ren­
delkezés a szakképzett iparosság szá­
mára a tőle elragadott munkaalkal­
mak jelentős részét visszaadja. Ez a 
korlátozás nem terjed ki az alacsonyabb 
jelentőségű igazításokra, mint pld. a 
gombnak vagy csatinak más helyre 
va ló  varrása, gummisarok feltétele, 
mert ezek a munkák szakképzettséget 
nem igen>einek. A z  ily alacsonyabb 
rendű igazításokat maga a kereskedő 
vagy szem élyzete is elvégezheti.

A  törvénytervezet megállapítja, hogy I 
a fentiekben ismertetett s egyelőre 
csak a cipész, férfi és nőiszabó. va la ­
mint a szücsszakmákat érintő védelmet j 
a miniszter rendeletileg más árukra  
is kiterjesztheti, am ivel adva van an­
nak lehetősége, hogy a védelmet to- ‘ 
vábbmenően lehessen kiépíteni.

Felhatalmazást kap az ipari minisz- í

tér arra, hogy rendeletileg állapítsa után ezeket a jogos ítványokat többé  
meg az időszakot, hogy azok a k- rés- nem lehet gyakoro ln i. A zon  célból pe- 
kedők. akik eddig mértékvétellel fog- dig. hogy a rendeletet kijátszani ne le- 
lalkoztak. a jövőben ezt a jogukat hessen, a törvénytervezet felhatalma- 
mely időpontig bezrrrólag gyakorolhat- zást ad az ipari miniszternek, hogy a 
ják. ami azt jelenti, hogy a törvény  kereskedelm i és az ipari munkát egy 
életbelépte után a m iniszter tabula ra- és ugyanazon helyiségben nem  szabad 
sat fog csinálni, am ennyiben elrendeli végezni. 
majd. hogy m egfelelő záros határidő

A mestervizsgára vonatkozó 
rendelkezések

A zok  az iparosok, akik az 1923. nov. ipart a nem szakképzett elem ek beto- 
l.-i előtt iparigazolványt, nyertek jogo- lakodásától. Egyebekben a mestervizs- 
sultak a mester cim használatára füg- ga letételére nézve igen széleskörű le- 
getlenül attól, hogy mestervizsgát tettek-e hetős.'get biztosit ez a születe’ndő tör- 
vag\ sem. mig azok az iparosok, akik vény. amennyiben háromszori ismétlésre 
ezen időpont után szereztek iparigazol- ad jogot s harmadik bukás után is 
vány!, csak abban az esetben használ- megnyílik erie  a mód az iparminiszter 
halják a mester címet, ha a inestervizs- külön engedélyével. Széles lehetőséget 
gát leteszik. Ennek rendszeresítéséről biztosit az is. hogy a je lö lt az ország  
külön m iniszteri rendelet fog intézkedni. bárm ely m estervizsgáló bizottsága előtt 
A  cim önmagában véve nem üres do- m egjelenhetik. Ezzel az egész feladat- 
log s ennek védelm e gezdaságilagannyit körrel az iparosság igen nagy fele lős­
jelent. hogy a közönség megtévesztését séget vállai magára és itt erőskezü 
a jövőben hatályosabban ellenőrzik. szervezésre van szükség. Mindenesetre 
M indazonálta l célirányos lett volna, ha előre is aggállyal és gyanakvással kell 
a mesternek nemcsak címet biztosítunk. fogadni azt. aki saját működési terüle- 
hanem jogk ört is E rre nézve a helyzet tén dolgozó mesterei zsgáztató b ’zottság 
kialakulása lehetőve teszi majd a tör- előtt megjelenni nem mer. hanem szuk- 
vénynek máris mutatkozó hiányait ségét látja annak, hogy elmeneküljön 
pótolni. Minden esetre nagyon fontosak idegen helyre, mely esetleg kedvező 
lesznek azok a rendeletek, melyek a hangulatra bírható. Gondunk lesz reá, 
mester vizsgálóbizottságok felállítására hogy a mestervizsga rendszerének kö- 
s egész működésükre vonatkoznak. Itt rülhatárolásánál jobban ássuk le ennek 
aztán az arra termett iparosság meg- a védelemnek alapjait, mint ahogy azoka 
mutatja, hogy képes-e megtisztítani az a jelen törvénytervezet meghagyja.

A  sokat emlegetett 19. §.
A törvénytervezetnek ez a sza­

kasza szabályozza az iparűzési jog 
megvonásának eseteit. A megvo 
nás határozott vagy határozatlan 
időre szólhat.

Iparigazolvány alapján űzhető 
ipar gyakorlása esetében, ha az 
iparos az állam, a szemérem ellen 
vagy nyereségvágyból elkövetett 
vétség miatt három hónapot meg 
haladó szabadságvesztésre ítélték, 
továbbá, ha oly cselekmény miatt, 
amely szakmai megbízhatóságát 
kétségessé teszi három éven belül 
három Ízben jogerősen elitélték; 
engedélyhez kötött ipar esetében 
pedig, ha ugyanilyen címen bün­
tették meg az iparost, de szakmai 
megbízhatósága ellen két éven be 
tál csupán kétszer merült fel ily 
kifogás, az iparigazolvány elvon­
ható. Az iparűzési jog határozott 
időre szóló elvonása öt évnél 
hosszabb nem lehet. Ha pedig az 
elvonás határozatlan időre szólt, 
de az illető huzamos időn kérész 
tül kifogástalan magaviseletét ta­
núsít, újból iparigazolványt kap­
hat. Az iparjog megvonásának 
reáljog alapján ipartüzővel szem­
ben is van helye, de az iparos 
reáliparjogát értékesítheti. Az ipar­
űzési jog megvonása annak az 
iparhatóságnak jogkörébe tartozik, 
mely az iparigazolványt adta. Az 
iparűzési jog megvonása ellen 
halasztóhatályu panasszal lehet a 
közigazgatási bírósághoz fordulni. 
Az iparjog megvonásának hatálya 
az ország egész területére szól.

E hivatkozott törvénytervezet 
szakasszal szemben óriási ellen­
állást látunk kialakulni. Hogy mi­
ért teszik ezt, nem érti senki, mert 
nehéz menteni szabadságvesztés­
sel járó vétségeket s épen olyan

nehéz a mi etikai felfogásunk 
szerint menteni a szakmai meg­
bízhatóság ellen elkövetett cselek­
ményeket is. Ha valaki jó iparos, 
akkor nem kerülhet abba a hely­
zetbe soha. hogy az iparűzést 
hamisan gyakorolva rontsa ízak- 
májának hírnevét, viszont ha va­
laki lelkiismeretlen spekuláns, 
akkor tulajdonképen mi helye van 
annak ebben a társadalomban ? 
A csodálatos nem az, hogy egy 
ilyen tői vényszakaszt hoznak, ha­
nem az. hogy ez ellen egyáltalá­
ban miért szólalnak fel, hát van­
nak férfiak ebben az országban, 
akik a tisztességes iparost nem 
akarják a szeméitől megmenteni? 
Aki valamely szakmán élőskö 
dik, teljesen függetlenül attól, hogy 
mely templomba jár. az pusztul­
jon, mert működése roppant ve­
szedelmes azokra nézve akik ve- 
rejtékes munkával keresik meg 
kenyerüket. Nem hisszük, hogy a 
törvényhozás többsége a mester­
ségesen felfújt hadjáratnak enged 
jen és a szakaszt legalábbis 
eredeti formájában fogja törvény­
erőre emelni.

Dl LENARDO és TÁRSA
maroni, déligyümölcs, 
korai főzelékek, friss 
gyümölcs nagykeres­

kedése
Budapest, iroda és raktár 

IX.. Csarnok-tér (3—4)
Fiók : Nagyvásártelep 27. fülke. 
_________ Telefon S7-7-10-_________

Hirdessen a Baross Szöreisé# lapjában!
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A debreceni kereskedelmi 
és iparkamara előterjesztése 

a rallia és rézgálic árak 
kérdésében

\z elmúlt években  a földm ivelési 
rr. sZter. mint ismeretes szabály ren- 

ietileg szabályozta a raffia és rézgá- 
árát. e rendeletek azonban nem vet- 

figyelembe az összes gyakorlati 
,-!flményeket. miértis a kiskereske- 

• sok esetben kitelték annak, hogy 
sebb haszon felszám ítása eseté- 

itosagi eljárás induljon ellenük, 
tték ugyanis figyelem be e ren- 
t. hogy maguk a vidéki kis- 

• k is egy mázsánál kisebb té- 
vásórólják igen sok esetben 

raffiat. mint a rézgálicot a negy- 
.kedőtől. részben azért, mert a sok- 

i beszerzésének a kereteben na- 
■ob raffia és rézgálic mennyiségre 
r nem terjed ki a hitelképességük. 

-s.:ben pedig azért, mert annak követ­
b e n . hogy a fogyasztóknak is mód- 

.Kban állót alkalmi egyesülésbe történt 
rülés esetében közvetlenül nagyobb 

.nyiséget olcson beszerezni, az im- 
rtaló. illetve előállító cégektől, a kis­

kereskedőknek nem állott módjukban 
előre kellőképen tájékozódni a velük 
szemben jeletkezö fogyasztói szükséglét 
felől Így inkább gyakrabban, d e  kisebb 
teteleket vásárolták s ennek az lett a 
következménye, hogy az esetek túlnyo­
mó többségében a kiskereskedő maga 
olyan áron szerezte be a raffiát és réz- 
gálicot. amely a rendeletek elgondolása 
szerint a legmagasabb fogyasztói árnak 
volt tekinthető.

Ezért u debreceni kereskedelm i és 
iparkamara u tapasztalatok a lap ján  
felterjesztessel fordult a nx. kir. föld- 
müvelésügyi m iniszterhez és ebben ki- 
tejezésre juttatta mindenekelőtt azt az 
álláspontját, hogy a kötöttség em e for- 
-  íjának ugyan nem hive\ha azonban  
« engedhetetlenül szükségesnek m uta t­
koznék a fo lyó évben is ez az ársza- 
báiyuzás. úgy a gyakorla ti é le i köve- 

’.ményeinek m egfelelően ta rta lm azza ­
nak az u j rendeletek o ly  rendelkezést 

hogy az egy m ázsáná l kisebb téte­
kben vásárolt áru t is a tisztes po lgá ri 

■ asznot m agában fog la ló  á ron  árus ít­
hassák tovább a kiskereskedők a fo­
gyasztók részére.

Milyen á lta lán os  é s  e gyén i 
p ropagandát ffejt ki
a B. N . V .?

A Budapesti Nemzetközi Vásár 
irodája különös gondot fordított 
arra, hogy a május 8. és 18. 
között megtartandó vásár sikere 
érdekében ne csak általános pro­
pagandát fejtsen ki 15 nyelven 
és sokíéle változatban megjelenő 
plakátjai, prospektusai és egyéb 
reklámnyomtatványai utján, hanem 
közvetlenül is megkeresse az 
egész világ fogyasztásának és 
áruelosztásának legfontosabb té­
nyezőit. A B. N. V. irodája hosszú 
évek alatt hatalmas címanyagot 
gyűjtött össze, amely magában 
foglalja nemcsak Magyarország 
és a környező államok, de a 
Balkán-félsziget és a Közel-Kelet 
fontosabb bevásárlóinak szakmai 
névsorát is és ennek felhaszná­
lásával az általános keretpropa­
gandán túlmenően egyéni propa­
gandát is folytat, amelynek célja 
a B. N. V. kiállítói érdekében 
vásárlóképes, komoly beszerzők 
látogatásának biztosítása.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

F ű sz e r - é s  gyarm atárúk  budapesti- 
deta il-lrán yára i 1936. február 27 -én

I -  K á v é k :
per kg.

Nyers Maragogyp —  —  9.50— 14.—
- Guatemala —  —  8.50.— 10.—

Mocca —  — —  8.60.— 10.—
Costarica —  —  8.30 — 9.60
Santos —  —  —  7.60 — 8.80
Rio-. —  —  —  6.40— 7.40

Pörkölt kávék —  —  —  8.------16.__

I I .  R i z s e k :
per kg.

Carolin —  —  —  —  1.08— 1
Patna —  —  —  -
Glacce —  —  —  —
Japán —  —  —  —
Moulmain —  —  —
Rangoon —  —  —  —
Burmah —  —  —  — 80— .-

I I I .  T e á k :
per kg.

Darjeeling —  —  —
Császárkeverék —  —
Ceylon Orange Pecco --- 
M andarin—  —  — —
Jáva orange —  —  —
Souchong— — —  —

per kg.

A rach id -- —  —  —
Füge. zsákos ... —  —
Füge. koszorús —  —

Mandula —  —  —
M azsola —  —  —
Mogyoróbél —  —  —
Narancs —  —  —
Citrom — per drb
Szilva, aszalt, zsákos kg 

_ _ ládás

V .

per kg.

Ánizsm ag —  —  —
Babérlevél
Bors fekete. 1 » szab. - 

„  törött csőm.
„ fehér, egész --- 
„ hosszú.

Csillagánizs ...................
Fenyómag ...................
Fahéj, egész ---

„ őrölt szabadon és 
csomagolt

G yö m b ér...........
Köménym ag ...................
Majoránna
Paprika édes, nemes —
Szegfübors
Szegfűszeg ...................
Vanília per szál

V I. L isz t- é s  te 
áruk:
per kg.

Buzadara--- 
Liszt Ogg

., 2-es ..................
„  4-es......... - ...........

Árpakása 10-es
„  3— 5-ös ...........

0-ás 4/0
Bab. fehér ...................
Bab. tarka ................—
Borsó, egész —

feles ...................
Lencse ...........................
Dió. héjas
Dióbél ...........................
Mák -.......................—

V II .  P ó t k á v é k :
ránk 1 / kg-os doboz per _  g2
doboz ..........-

ránk '/• kg-os doboz per ^ _  4g
doboz

26.—
20.—

—30 — 
—28.—

20.— - 2 4 .—
18.— — 22.—
16.— —20.—
14.— — 18.—

i i l c s ö k :

1.20 —  1.60
1.20 —  1.40
.80 .96

4 . - —  5.60
2.40 —  3.60
3.60 — 4.20

— .68 —  1.—
— .05 ------.08

1 40 —  1.60
1.60 —  1.80

r  e  k . :

4.— —  4.80
2 — —  3 —
7.— —  8.—
8.— —  9.—
8.— —  9.—

10.— —  12.—
20.— — 24.—

1.20 —  2 —
13.— —  14.—

14 — —  16.—
10.— — 12 —
3.60 —  4.—
5.— —  6.—

7.— —  8.—
20.— — 24.—
— .16 ------.50

i r m é n y -

— .40 ------.48
-.3 6 ------.40
— .35 ------.39
— .35 ------.38

40
— .50 ------.56
— .72 ------.88
— .48 ------.56
— .56 ------.64
— .64 ------.78
— .68 ------.78

. — .60 ------.88
1.20 —  1.40

. 4.20 — 5.—

. 1.— — 1.20

Frank V '; kg-os doboz per
doboz —  —  —  —  — .32 — .35 

Frank 1 t kg-os csomag per
csomag — —  —  — — .34 .40—

Frank i »; kg-os csomag per
csomag — — —  —  — .26 — .28

Franck i/u kg-os csőm. per — .16 — .18 
Franck i/i5 kg-os csőm. per — .11 — .13 
Malátakávé per kg. 1.16.— 1.20

•Imperiál fügekávé ., ,. 1.64— 1.72
Makk kávé —  — . . . .  2.------2.40
Enrilo kávé —  —  . . . .  2.—

V I I I . C u k o r :
per kg

Kristály—  —
Kocka és por— 
Süveges— —

I X .  K  o

—  —  1.28— 1.32
— —  1.34— 1.38
—  —  1.36— 1.40

n  z  e  r
per kg

Szilvaiz ... —  —  —
Vegyesiz ......... -
Barackiz ........................—
Paradicsom, sür. dobozos 

1/i kg-os doboz, p. doboz

1

v e k :

1.40— 1.60 
1.60— 1.80 
2.80— 3.20

— .38 — .40 
— .60 — .64 
— .92— 1.04

2 ............................. 1.64— 1.80
5 ,. .. .. .. 4.------4.40
X .  K a k a ó ,  c s o k o l á d é :

per kg
Kakaó, belföldi —  - - 3.------4.—

,. hollandi ... ... 4.40—  5.60
Csokoládé, ét --- ... 2.40—  5.—

.. főző 2.40— 4.—
,, por......... - - -  2.80— 3.60

X I .  S z á r í t o t t  t é s z t á k  
é s  s ü t e m é n y e k  :

per kg
Tarhonya tojásos 
Csőtészta „ szab.

„ csőm.
Levestészta tojásos szab.

„ „ csőm. ---
Konzum keksz ..
M ézes 
Finom
Töltött . ..
Dessert teasütemény 
Piskóta. Vs-os dob. p. dob.

.. 75-ös
X I I -  V e g y e s e k :

Ecet 10 hydrátos per liter — .56----- .64

— .80— 1.16 
— .92— 1.20 
— .96— 1.2S 
— .84— 1.20
1.------1.80
1.44—  1.64
2.------2.40
2.80—  6 — 
3.60— 5.-
4.----8.—
— .80— .96 
2.50— 2.80

6
Élesztő 
Étolaj, belföldi --- 

„ olíva 
Teava j -- 
Trappista sajt ... 
Emmentháli sajt 
Juhturó
Mustár ..........
Só, őrölt zacskóval 

„ csőm. kristály

per kg
-.36------.38

2.50 —  3.—
2.------- 2.80
3 60 —  4.80 
3.20 —  3.80
2.---------2.40
2.80 —  4.—
2.---------2.40
1.60 —  2.80
— .40------.40
— .56------.60

Minden kötelezettség nékül.

H i r d e t m é n y

Ke 3195412/1936. A  budapesti kir. tör­
vényszék közhírré teszi, hogy Leut- 
wyler Ferenc budapesti (V ili., T isza 
Kálmán-tér 1.) bejegyzet papirkereske- 
dőre nézve a csődönkivüli kényszer­
egyezségi eljárást megindította. Vagyon­
felügyelő dr. Ledniczky Jenő buda­
pesti (VI.. Andrássy-ut 53.) ügyvéd. 
Bírósági jogi megbízott dr. Istvánffy 
Sándor budapesti (V.. Ferenc József 
tér 5— 6. Ügyvéd. A  hitelezőknek köve­
teléseiket 1936. évi március hó 9-ig 
be kell jelenteniök az Országos Hitel­
védő Egylet központjánál Budapest, 
(V . kér.. Alkotmány-utca 8. szám. 
és felhívja a kir. törvényszék a h itele­
zőket, hogy a netán létrejött magán- 
egyesség elleni észrevételeiket az egyes- 
ségnek a Budapesti Közlönyben való 
közzétételét követő 15 nap alatt ugyan­
itt Írásban jelentsék, be. A z  egyezségi 
eljárás megindítása iránti kérelem elő­
terjesztésének napja : 1936. év i február 
hó 14. napja. A z  egyezségi eljárás meg­
indításának joghatálya 1936. február hó 
17, napján áll be.

Budapest, 1936. február 17 én.
Dr. Kunst G yőző  s. k. kir. tv.biró

Dr. Ő rei G éza
szom bathely i e lőadása
Dr. Őrei Géza két előadást tar­

tott Szombathelyen. Egyik a Ke­
reskedelmi Kör helyiségében ilyen 
címmel : A kirakat jelentősége a 
város fejlesztésében és az idegen- 
forgalomra. Rámutatott arra. hogy 
a városnak háromszögalaku terét 
hogyan lehetne kihasználni, von­
zóvá és széppé tenni. Másik elő­
adását az Ipartestületek székházá­
ban taitotta 23-án délelőtt. Mint a 
szombathelyi lapok írják, zsúfolá­
sig megtöltött teremben. Témája 
a tanonckérdés volt. AAilyen tár­
gyakat kik tanítsanak? mi legyen 
a tanoncfelvétel alapja? Beszélt a 
segédképzésről és a remekelés fon­
tosságáról. Az előadó kifejtette, 
hogy az intelligens iparososztály 
csak akkor lesz, ha az ingyenes 
négy polgári osztály lesz a tanonc­
képzés alapja. Az alapképzettség, 
a gyakorlati oktatók és iparosok 
által vezetett tanonciskolák vezet­
nek el a remekeléshez. Kifejtette; 
hogyan kell a pedagógia és a 
mesterek közötti viszonyt a tanon- 
cok efőnyére megteremteni. Hivat­
kozott Kossuth Lajosra, aki 1843- 
ban az Iparegyletben maga sze­
mélyesen vette kezébe a mester 
inasiskolák felállításának kérdé­
sét és az iparosság továbbképzé­
se ügyét. Kossuth Lajos a nagy 
államférfiu négy pedagussal és 
négy iparossal vitatta meg ezt a 
nagy kérdést. Tehát kijelölte a 
követendő utat. Ez a bizottság 
kétszáz darab aranyat is szánt 
arra a célra, hogy akadémiai pá­
lyázattal könyveket írjanak a ta- 
noncok számára. Ezt az utat kell 
követni a magyar nemzetnek, ak­
kor létre jön a müveit kisiparos, 
majd a müveit középiparos, amely­
re a hazának feltétlenül szüksége 
van a gyárak elleni nagy verseny­
ben. A Kör elnöke uj előadások 
megtaitására kérte fel Őrei Géza 
dr. t a szűnni nem akaró lelkes 
éltetés befejeztével. A két testület 
— mint a Vas Vármegyében ol­
vashatjuk — teaestélyt rendezett 
Őrei Géza tiszteletére.

A BAROSS SZÖVETSÉG A  
IDEGENFORGALMI %  
FŐCSOPORTJA 1

uj kedvezményi szolgálatot
szervezed meg. mely kedvez­
mények az eddigieket jóval 
felülmúlják.
Az iroda 1936- március 1-én 
kezdi meg működését. Ren- 

i delkezésre áll a tagoknak

MOZI
SZÍNHÁZ

FÜRDŐ
kedvezmények elnyerésében. 
Hi vatal os órák: d. e. D—tői 
este 6 óráig a Szövetség szék­
házában IV., Bástya-utca 5. 

Földszint, a kapu alatt.

Adóügyekben
ne saját feje szerint 
járjon el. Keresse fel 
adóügyi útmutató 

irodánkat.
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